

Protest proti znečišťování ovzduší

1. Dne 5.6. v 16.30 se v Praze v ulici na Příkopech sešlo asi 20 přátel, aby u příležitosti Mezinárodního dne životního prostředí vyhlášeného OSN_x upozornili na závažné ekologické problémy. Skupina se vydala po pěší zóně s transparentem "Ať žije čistý vzduch" a se stylizovaným plakátem s textem "Dusím se" a prošla pěší zónou. Na rohu Banské ulice byla akce pro silný déšť ukončena.
2. Běh třídou Politických vězňů
Dne 5.6. v 17.00 se na rohu Washingtonovy ulice a třídy Politických vězňů přes nepřítel počasí sešlo asi 50-60 mladých lidí, aby proběhli do Jindřišské ulice a z hlavní pošty zaslali pozdravy nespravedlivě uvězněným. Běh třídou Politických vězňů, tato každodenní solidární akce ohlášená Společností za veselější současnost, probíhá již od 1. května a získává na popularitě.
3. Uctění památky čínských studentů
Dne 5.6. v 18.00 se sešlo asi 35 mladých lidí na Karlově mostě v Praze, aby uctili památku ~~zabíjených~~ čínských studentů, kteří zahynuli při brutálním zásahu ozbrojených složek na náměstí Nebeského klámu v Pekingu. Rozvinuli velký černý flór, na němž byl červenými písmeny nápis Čína. Pozdě zapálili svíce na počest obětem s Jan Dus ml. přečetl dvacátýtřetí žalm. Přítomní potom minutou ticha uctili památku zavražděných studentů. Zároveň ~~xxdshhxx~~ vyzývají všechny, jímž není lhostejný osud čínských studentů, aby každý den podle svých možností položením květin před velvyslanectvím ČLR v ulici Majakovského vyjádřili svou solidaritu s jejich bojem.
4. Protest brněnských občanů
Dne 5.6. zaslala skupina brněnských občanů dopis velvyslanectví ČLR v Praze, v němž se solidarizují s úsilím čínských studentů o společenský dialog. Současně odsuzují barbarský zásah čínské armády, který si vyžádal tolik obětí. Dopis podepsali: Jana Soukupová, Petr Peňáz, Vladimír Veselský, z NMS Hana Holcnerová, Vladimír Vyskočil, Martin Dohnal, Ladislav Henek, z HOS Karel Cural, Radomír Malý, Jan Šimša, Josef Hornáček, Miroslav Hoffman, Simona Hradílková, Libor Pospíšil, Ondřej Pospíchal, Milan Jelínek, Pavel Samek, Jaroslav ~~xxznik~~, František ~~xxhének~~, Eva Vidlářová, Tamara Vánová,
5. Vlady Kočí vzat do vazby
~~26letý violoncellista Vladen Kočí z Prahy byl vzat 5.6. do vazby prokurátorem vojenské obvodové prokuratury v Praze poručíkem Kobandou. Vladen Kočí obdržel koncem března t.r. povolávací rozkaz, aby dne 1.4. nastoupil základní vojenskou službu. Dne 15.5. zahájil starší vyšetřovatel vojenské obvodové prokuratury v Praze JUDr. Bruno Chudý trestní stíhání Vlady Kočího, jehož obvinil z tr.činu nenastoupení služby v ozbrojených silách podle § 269 odst.1 tr.z. Vladen Kočí, který je odpěračem vojenské služby z důvodů svědomí na náboženského přesvědčení, byl za tento tr.čin již vlni potrestán 15 měsíci nepodmíněně. Trest mu byl však zkrácen amnestií prezidenta republiky z 27.října 1988.~~
26letý violoncellista Vladen Kočí z Prahy byl vzat 5.6. do vazby prokurátorem vojenské obvodové prokuratury v Praze poručíkem Kobandou. Vladen Kočí obdržel koncem března t.r. povolávací rozkaz, aby dne 1.4. nastoupil základní vojenskou službu. Dne 15.5. zahájil starší vyšetřovatel vojenské obvodové prokuratury v Praze JUDr. Bruno Chudý trestní stíhání Vlady Kočího, jehož obvinil z tr.činu nenastoupení služby v ozbrojených silách podle § 269 odst.1 tr.z. Vladen Kočí, který je odpěračem vojenské služby z důvodů svědomí na náboženského přesvědčení, byl za tento tr.čin již vlni potrestán 15 měsíci nepodmíněně. Trest mu byl však zkrácen amnestií prezidenta republiky z 27.října 1988.

6. Beseda v ČKD Polovodiče

Dne 6.6. se konala v závodě ČKD Polovodiče v Praze beseda, pořádaná zákl. organizací SSM, nazvaná "Nezávislé skupiny". Původně se besedy měli zúčastnit i zástupci OV KSČ a OV SSM. Na jejich žádost však byly uspořádány besedy dvě. Na první, která se konala již minulý týden, vystoupili strážníci a mládežnickí funkcionáři se svými stanovisky k čs. nezávislému hnutí. Na dnešní besedu byl pozván signatář Charty 77 Jan Urban, který je rovněž činný v Lidových novinách a Východoevropské informační agentuře. Besedy, která trvala dvě a půl hodiny, se zúčastnilo asi 40 pracujících závodů, kteří se o činnost nezávislých iniciativ živě zajímali. Besedy tohoto druhu mají v budoucnu pokračovat. Pokr. na str.2

7. Protesty proti zásahu čínské armády pokračují

Protestní akce, konaná v Praze na Karlově mostě 5.6., pokračovala i následujícího dne. Asi 35 občanů se sešlo před velvyslanectvím ČLR, kde položili květiny a uctili tak památku studentů, kteří byli zabiti při masakru na Máměstí nebeského klidu v Pekingu. Pracovník velvyslanectví odmítl přijmout protestní petici, která má toto znění: Protestujeme proti brutálnímu zásahu armády proti pokojně manifestujícím studentům a pracujícím ve Vaší zemi. Žádáme okamžité zastavení dalších represí a stažení armády z Pekingu. Tuto petici podepsalo 180 lidí, včetně zahraničních studentů pracujících z SSSR, Hong-Kongu, Tchaj-wanu, Estonska, Vietnamu, Kuby, Polska, NSR, USA a Nizozemí. Petice se podepsovala též den vpozdvečer na Karlově mostě, kde se opět shromáždili mladí aktivisté Ch 77, NMS, KPP, Havláčkovy mládeže, MKJLeČD, kteří zde rozložili černý prapor s nápisem ~~sxxaxpaxm~~ Čína, na nějž položili květiny. Kolemjdoucím byl rozdáván leták vyzývající k zasílání písemných protestů velvyslanectví ČLR, Majakovského 22, Praha 6. V letáku se uvádí, že ti, kteří chtějí protestovat proti vraždění čínských studentů a obyvatel Pekingu, uctí památku mrtvých studentů položením květin před budovu velvyslanectví ČLR každé ^{dy} 18.00. Leták podepsali 4 studenti, a to z fakulty architektury, z filozofické fakulty a z Vysoké školy ekonomické. Příslušníci SNB při protestních akcích nezasáhli, pouze legitimovali dva účastníky shromáždění před velvyslanectvím.

8. -Dopis Charty 77 velvyslanectví ČLR

Charta 77 zaslala dne 5.6. dopis velvyslanectví ČLR, v němž reaguje na masakr v Pekingu. "Režim, který k udržení své moci neváhá ~~pxmž~~ proti vlastním občanům použít po zuby ozbrojenou armádu a nechává střílet do lidí, musí být veřejně a mezinárodně odsouzen", uvádí se v dokumentu Charty. Vyjadřuje se v něm rovněž solidarita s čínskými studenty, "čerpajícími svou inspiraci ze stejných zdrojů jako demokratická hnutí ve střední a východní Evropě".

9. SPUSA píše konferenci o lidské dimenzi KBSE do Paříže

Společenství přátel USA se obrátilo otevřeným dopisem z 1.6. na delegáty pařížské konference o lidské dimenzi. V dopise, který podepsali Petr Bartoš, Stanislav Devátý, Tomáš Hradílek, Pavel Jungmann, Bedřich Koutný a Vladimír Trlida, objasňují nejprve motivy vzniku, ideje a cíle svého společenství. Připomínají historická pouta, pojící Čechy a Slováky se Spojenými státy. Uvádějí, že SPUSA není "podnik straníci té či oné doktríny, ale chce být linkou důvěry mezi americkými a čs. občany". Proto se činnost SPUSA, "zaměřuje na rozvíjení osobních vztahů mezi obyčejnými lidmi Spojených států a Československa". V dopise se připomíná, že SPUSA vydává obsáhlý magazín a plánuje vytvoření různých zájmových sekcí. Poté, co čs. úřady odmítly SPUSA registrovat, jsou její aktivisté vystaveni nejrůznějšímu pronásledování. V dopise se uvádějí podrobnosti případů vězněných aktivistů SPUSA Petra Cibulky, Ivana Jirouse a Otařara Veverky, dále Dušana Skály, Stanislava Pence ml. a Tomáše Hradílka, kteří byli odsouzeni k podmíněným trestům, a aktivistů, kteří jsou stíháni na svobodě, Stanislava Devátého, Vladimíra Trlidy a Jana Krále. Popisují se zde i další represe: domovní prohlídky u 7 aktivistů SPUSA v březnu tohoto roku a zásahy v Pardubicích v dubnu a v Litovli v květnu, které postihli téměř sto osob, přičemž s mnohými bylo zahájeno řízení pro přečin. SPUSA se obrací na účastníky pařížské konference o lidské dimenzi se žádostí, aby při pařížském jednání "upozornili čs. stranu na porušování závazných dokumentů KBSE a vyzvali ji, aby od tohoto porušování upustila".

10. Manifestace na Karlově mostě pokračují

Ve středu 7.6. se konala v Praze již třetí den veřejná shromáždění solidarity s čínskými studenty. V 18 hodin položili mnozí občané květiny před velvyslanectvím ČLR jako výraz úcty k památce čínských studentů, kteří byli zabití při brutálním zásahu čínského vojska. Účastníci tohoto pitevního aktu byli tentokrát legitimováni příslušníky VB. Týž den od 19 do 20,30 hodin se konalo veřejné shromáždění na Karlově mostě, jehož se zúčastnilo asi 60 lidí. Vedle tradičního černého flóru s nápisem Čína měli manifestující i další transparenty; na jednom z nich byl nápis "Dnes Peking - zítra Praha", na dalším transparentu byl název Číny zapsaný čínskými znaky. Po recitaci čínské básně promluvil evangelický bohoslovec Petr Payne, který se zamýšlel nad biblickým textem o Kainu a Abelovi. Na shromáždění byl rovněž přečten text základního prohlášení Charty 77. Bylo zde pokračováno v podepisování petice. Policie nezasáhla. Přítomní se dohodli, že se každodenně budou scházet v 18 hodin ~~na Karlově mostě~~ před velvyslanectvím ČLR k pokládání květin a v 19 hodin na Karlově mostě, a to až do neděle 11.6. Tato série veřejných shromáždění byla účastníky nazvána Týden solidarity s čínskými studenty.

11. Seznamování s výsledky vyšetřování v tr. věci Petra Cibulky

V tr. věci proti Petru Cibulkovi bylo dne 8.6. započato se seznamováním s výsledky vyšetřování. Petr Cibulka tedy bude mít během několika týdnů, možná i měsíců možnost prostudovat trestní spis, obsahující tisíce stran. Jeho součástí jsou i protokoly o výpovědích asi pěti set svědků. V řízení proti aktivistům nezávislých iniciativ nemá trestní věc Petra Cibulky svým rozsahem v posledních dvaceti letech obdobu. V noci ze 7. na 8. červen se objevilo v Brně většinou množství nápisů, zhotovených sprejem. Nápisové žádají: "Spravedlnost pro Petra Cibulku". Již v časných ranních hodinách byla značná část nápisů policií zamalována nebo jinak znehodnocena. Petr Cibulka je stíhán pro trestné činy spekulace, pobuřování a nedovoleného podnikání. Jeho rozsáhlá a léta trvající kulturně prospěšná činnost v oblasti hudebního a literárního semizdetu je orgány StB kriminalizována, jednak proto, aby byla poškozena Cibulkova pověst, jednak proto, aby byly očerněny nezávislé iniciativy a jejich činnost. Petru Cibulkovi hrozí trest vězení od tří do desíti let.
/viz VIA CS 030, bod 13/

12. Pavel Kunert a Jiří Masáček souzeni.

/Viz VIA CS 023, bod 5, CS 031, bod 5 a sdělení VONS 1015./ Dne 8.6. začalo před senátem vojenského obvodového soudu v Litoměřicích hlavní líčení v trestní věci proti vojákům z povolání Pavlu Kunertovi a Jiřímu Masáčkovi, hudebníkům posádkové právy ve Slaném. O jejich věci se koná společné řízení. Jsou obžalováni z trestného činu vyhýbání se výkonu vojenské služby, kterou zanedbal i mimo jiné proto, že se účastnili s akcí nezávislých skupin. Při hlavním líčení oba obžalovaní svou vinu popřeli. Výpovědi svědků z řad vojáků z povolání, v nichž byli značné rozpory, jejich vinu neprokázaly. Dále byly čteny výpovědi příslušníků StB, podle nichž byli oba obžalovaní legitimováni v soudní budově při procesu s Vlastou Chramostovou a Libuší Šilhánovou. Soudní jednání se konalo v malé jednací síni, kam bylo na poslední chvíli přeloženo, takže kromě příbuzných se ho mohli zúčastnit pouze dva přátelé obžalovaných. Pro nemoc jednoho svědka bylo hlavní líčení odročeno na neurčito. Při hlavním líčení byly částečně osvětleny vpravdě nevolnické poměry, panující v Československé lidové armádě. 27letý Pavel Kunert a 21letý Jiří Masáček vstoupili do vojenského svazku ve svých patnácti letech. Jejich žádosti o propuštění z vojenského svazku, kterou oba podali na začátku tohoto roku, nebylo vyhověno. Namísto toho byli uvězněni a hrozí jim trest odnětí svobody od šesti měsíců do pěti let.